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zsef tanyájátöl K-re, mintegy 200 m-re." lévö templom-
romot, melynek helyét „téglatörmelék mutatja” teljes
biztonsággal megjelölni nem tudtuk. Néhány szerves
anyagos soványítású téglát ugyan találtunk a jelzett he-
lyen, de ezek nagy része kibányászhatatlan volt a szán-
tásböl. A templomra utalö egyéb leletanyagot (vakolat-
darabok, embercsontok stb.) nem találtunk. Leletanyag
általában alig került elöı a dűlöˇtö'l délre, pedig a temp-
lom vélhetű helye alapján inkább itt kellett volna szá-
molni böségesebb kerámiaanyaggal.

A valöságban azonban a leletanyag zömét a Dara-
bos-tanya és a dűlű közti részen, egy enyhe partos helyen
találtuk. A Kovalovszki júlia által említett megállapítást,
miszerint „a dűlű két oldalán Árpád-kori falu nyomai
követhetökli, mai tapasztalataink nem támaszthatják alá,
mivel a dűlö északi oldalán csak a Darabos-tanyátöl délre
egy kis körben (de annál intenzívebben) szedtünk cse-
repeket, pedig itt a felszín jé látási viszonyokat nyújtott.
A dűlö'tö'l délre összesen 4-5 eserepet találtunk, s ezek
is attöl messze kerültek elö', zömmel a feltételezett temp-
lom helyén. Az általunk gyűjtött cserepek nagyrészt a
Kovalovszki júlia által berajzolt lelö'hely ÉNy-i szélén
találtattak.

A mai terepjárás alapján a falu területe a dűlö'tö'l
északra kevéssé terjed ki, a falu nagyobbik része, temp-
lomával együtt a dűlö'tö'l délre keresendö', itt azonban a
fentiek miatt ismételt terepjárás szükséges.
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183. Kaszaper határa
(Békés megye) Ő, Sza, Kk
Az egykori Maros-ág, a Battonyátöl Békéssámsonig hü-
zödö Száraz-ér rehabilitáciés munkáira 2000-ben került
sor. A megyei múzeumi szervezet erejéltez és idejéhez
mérten figyelemmel kísérte a munkálatokat és terep-
bejárásokkal igyekezett tisztázni az érpart településtör-
ténetét.

Kaszaper DNy-i, Tötkomlös felé esű határában a
Bada-tanya területén egy 350x400 m kiterjedésű lelö'he-
Iyet határoztunk meg (39. sz.) Területérö'l űskori, szar-
mata és késö' középkori kerámiaanyagot gyűjtöttünk.

Munkatársak: Liska András, Medgyesi Pál.
GrUcHa ATTILA

184. Kelebia határa
(este-Kiskun megye) U. R, s, LT. Sze. N, A, Á. Ks
1999 öszén és 2000 tavaszán régészeti terepbejárást vé-
geztünk az OTKA Régészeti topográfia ~ A történeti Kis-
kunhalas című kutatási program keretében. Célunk Ke-

lunk vizsgált terület a Duna-Tisza közén belül speciá-
lisnak tekintlletö', ugyanis a Körös-ér, az egykori élövíz-
folyás szeli át.

Ebben a két szezonban a terepbejárás a Körös-ér
medrét követöˇmagaspart kutatására szorítkozott. A kis-

kunhalasi múzeum adattárának feldolgozása után a ko-
rábban ismert régészeti lelö'helyekkel együtt 33 lelö'he-
lyet térképeztünk a település ÉNy-i és DK-i részén.

Négy lelö'helyen gyűjtöttünk igen kevés neolitikus
kerámiát (Vinca, Tiszai kultúra), egy lelö'helyen néhány
késű rézkori töredéket; nyolc, közelebbrö'l meg nem ha-
tározhatö kora bronzkori lelö'helyet fedeztünk fel a te-
rületen. A középsű bronzkorban lényegesen nagyobb a
lelö'helyek száma (27). A Halomsíros kultúra jellegze-
tes leletanyagát két lelö'helyen figyeltük meg, öt
lelö'helyrö'l került elö késöI bronzkori-kora vaskori lelet-
anyag. Tizenhárom lelö'helyen sikerült kelta megtele-
pedés nyomait, kis mennyiségű leletanyagot meghatá-
roznunk. Hét lelöltelyen figyeltünk meg közelebbrö'l
meg nem határozhatö, jellegtelen öskori, nyolc lelö'he-
lyen népvándorlás kori kerámiát. Szarmata megtelepe-
dés nyomait tizenöt lelö'helyen azonosítottak, nyolc avar
keel lele'hely került els. Az Árpád-kelme 28 lele'l-lely
kapcsolható, kilenc településen a '14-16. században is
folyt az élet.

A község ÉNy-i határában, a Vasútföld-dűlö'ben ta-
lálhatö 11. sz. lelé'helyen több korszakböl nagy mennyi-
ségű kerámiatöredéket figyeltünk meg. A 100x200 m
kiterjedésű területen kora bronzkori, jelentös mennyi-
ségű középsö bronzkori, Halomsíros kultúrához tarto-
zö, késö bronzkori-kora vaskori, kelta, sok Árpád-kori
és középkori leletanyagot gyűjtöttünk. A felszíni lele-
tek alapján ezen a helyen állhatott Kelebia határának
legjelentősebb Árpád-kori települése, amely a 14-15.
században is lakott volt. A településen folyö vasfeldol-
gozásra utal a nagy mennyiségű vassalak- és a vasbuca-
töredék, amely mindenképpen egy helyi kovácsműhely
működését bizonyítja. A falu határában folyö gabona-
termesztésre az elö'került malomkűtöredékek utalnak.
Sajnos a térségre vonatkozö Árpád-kori okleveles ada-
tok nem maradtak fenn, így a település nevét nem is-
merjük.
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185. Kelemér, Mohosvár
(Borsod-Abaüj-Zemplén megye) U, Ã, Kö
A községtö'l D-re kb. 2 km-re találhaték az egymástól
400 m-re lévű és természetvédelem alatt állö Nagy- és
Kis-Mohos nevű tavak. A Kelemér-Putnok közötti or-
szágút völgyben futé részének éles kanyarulatátöl DNy-
ra indul el az a völgy, amelyben az úttöl 500 m-re a
Nagy-Mohos tavat találjuk. Innen tovább DNy-ra 200
m-re emelkedik a Mohosvár nevű sáncvár.

A vár területének elsö, régészeti célú szintvonalas
felmérése Sándorfi Györgytö'l származik l992-bö'l; a vár
és tágabb környezetének újabb, részletesebb, lnikroszint-
vonalas felmérését pedig az Aggteleki Nemzeti Park
megrendelésére a Tocsolya Bt. készítette el a 2000. év-
ben. E két felmérés jelentette a miskolci Herman Ottö
Múzeum 2000. évi keleméri régészeti feltárásainak geo-
déziai alapját.
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